

深化拓展“三争”行动

深入开展“产业发展项目建设增效年”活动和“三比一看”竞赛

东山

长泰



7月2日,东山县委书记何需主持召开全县优化营商环境大会。



7月1日,长泰区举行2024年第三季度项目集中开工暨漳州海峡创投中心项目开工仪式。

厚植营商环境“沃土良田” 助推县域经济“枝繁叶茂”

东山县优化营商环境大会召开

本报讯 7月2日,东山县优化营商环境大会召开。县委书记何需主持会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的重要论述,全面贯彻落实省委深化拓展“三争”行动精神,扎实推进“产业发展项目建设增效年”活动和“三比一看”竞赛,贯彻落实全市优化营商环境大会精神,持续建设市场化、法治化、国际化营商环境,为推动东山县高质量发展提供强有力支撑。县长刘兆民作具体部署,县委常委、主任李斌、县政协主席朱文挺出席。

何需指出,要把营商环境建设摆在突出位置,进一步深化认识,凝心聚力,要最大限度精简审批流程,提升政策集成度、精准度、时效度,做好“妈妈式”服务,切实将政策红利转化

为企业效益。要立足标准化,打造优质环境。持续打造公平公正、依法依规、开发开放的环境,以提高投资安全感为导向,完善企业发展法规制度体系,让法治监管有尺度、有力度、有温度;同时结合东澎融合发展先行区、中非经贸创新发展示范区等建设,用好平台载体,充分发挥港口开放以及对台小额贸易优势,更好服务县域经济发展。要立足规范化,营造良好氛围。在政商关系上下功夫,积极落实省里出台的规范政商交往行为,立行立改、整改到位;在干部能力上下功夫,强化干部“五项能力”建设,锤炼一流干部作风;在企业发展上下功夫,倡导爱护企业的情怀,深入实施“飞蝶”人才引进计划,搭建产学研合作平台,帮助企业破解技术瓶颈。

何需要求,优化营商环境是系统工程,要协同发力、久久为功。各镇各部门要把责任压力传导到位,把改革创新贯穿始终,把监督整治落到实处,以干部作风建设为统领,结合党纪学习教育,持续深入开展干部作风“五不”问题专项整治、群众身边不正之风和腐败问题专项整治,统筹推进、常抓不懈,不断提升营商环境质量,真正以一流营商环境,赋能东山县高质量发展。

刘兆民要求,要锚定目标、聚力攻坚,打造更好更优的营商环境。要深化改革、提升效能,打造便捷高效的政务环境。要多措并举、精准施策,打造公平有序的市场环境。要宽严相济、刚柔并济,打造公正透明的法治环境。要强化供给、增效赋能,打造保障有力的要素环境。

县四套班子在家领导及各镇党政主要领导、开发区分管领导和相关部门、国企负责人参加会议。会议还通报了“股长做派”“科长天大”作风突出问题专项整治情况及全县营商环境信访举报问题分析情况、全县2023年市对县营商环境考核排名情况。

14个项目集中开竣工 总投资37.35亿元

长泰区举行2024年第三季度项目集中开竣工活动暨漳州海峡创投中心项目开工仪式

本报讯(马世超 卢敏 文/图)7月1日,长泰区举行2024年第三季度项目集中开竣工活动暨漳州海峡创投中心项目开工仪式。14个项目集中开竣工,总投资37.35亿元。

14个集中开竣工的项目中,开工项目有7个,计划总投资16.3亿元;竣工项目有7个,总投资21.05亿元。作为此次集中开竣工的重要项目之一,漳州海峡创投中心项目总占地面积约15亩,拟建设海峡两岸青年就业创业基地、电子信息研发公共服务平台、科技创新成果转化基

地、创意交流中心、培训教研中心等设施,项目建成后将成为长泰科技、人才、产业发展高地。

今年以来,长泰区深化拓展“三争”行动,纵深推进“产业发展项目建设增效年”活动,深入实施“1658”强区工程,在招大引强上全力冲刺,在项目推进上全力攻坚,在优化营商环境上全力以赴,推动一大批补短板、夯基础、蓄动能、促发展的项目建设取得重大进展。此次集中开竣工项目将为长泰高质量发展注入更为强劲的动力,提供更为有力的支撑,蓄积更为强大的势能。

强化比拼争创品牌 凝聚合力助推发展

胡滨调研基层党建

本报讯(马世超 卢敏 文/图)7月2日,长泰区委书记胡滨前往银塘办事处、长泰经济开发区和陈巷镇等地,实地调研基层党建工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,贯彻落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,树牢大抓基层鲜明导向,发挥好党建引领作用,切实凝聚起“爱长泰、美长泰、兴长泰”的强大合力。

胡滨先后前往银塘办事处农业社区、开发区积山村、陈巷镇吴田山废弃矿山综合治理指挥部临时党支部等地,详细了解“两委”领办项目机制推进重点工作、抓党建示范点建设发展壮大集体经济、抓临时党支部建设发挥支部战斗堡垒作用等工作开展情况,并对做好下一步工作提出指导意见。

胡滨强调,要以高质量党建引领高质量发展,牢固树立系统思维和整体思维,积极探索行之有效的基层党建工作方式方法,引导党员干部细化抓落实的关键抓手和具体举措,推动基层党建日常工作深度融合。要增强基层党组织的政治功能和组织功能,深化村“两委”领办项目、“红色网格”服务管理等机制,强化竞赛比拼,争创党



7月2日,长泰区委书记胡滨前往银塘办事处、长泰经济开发区和陈巷镇等地,实地调研基层党建工作。

建品牌,实现党的组织和工作从“有形覆盖”向“有效覆盖”转变。要加强党员队伍建设,强化思想引领,健全完善绩效考核机制和结果运用,站稳人民立场,增强动员群众、服务群众的能力,不断提升基层党组织的凝聚力、组织力和战斗力。

因地制宜找准发展路子 建强堡垒助力乡村振兴

何需参加“七一”主题党日活动并为岱南村芦笋文化馆揭牌

本报讯 6月28日,东山县委书记何需带领前往前楼镇岱南村参加“七一”主题党日活动并为岱南村芦笋文化馆揭牌。

东山从1978年开始引入芦笋种植,是我国最早种植白芦笋的地区之一。岱南村作为全县最大的芦笋生产基地,种植面积达1000亩。岱南村芦笋文化馆位于岱南村惠泽河畔,占地210平方米,建筑面积500平方米。该馆内设置白芦笋历史文化科普区、廉洁教育区、产品展销直播区、商务洽谈区四个区域,突出展现白芦笋产业发展的历史和东山经济发展的重要地位,形成集“历史传承、品种科普、廉洁教育、产品展销、商务洽谈”于一体的综合性特色场馆。

揭牌仪式结束后,岱南村在芦笋文化馆内举行“小板凳”座谈会,何需以普通党员的身份和大家围坐在一起,共同回顾岱南村在党的领导下通过发展芦笋产业实现强村富民

的历程。何需认真听,详细问,全面了解芦笋种植技术、种植规模、岱南村财政收入、未来产业规划等情况,并对岱南村近年来在乡村振兴推进工作



6月28日,东山县委书记何需在前楼镇岱南村芦笋文化馆参加“小板凳”座谈会。

中的举措给予了充分肯定。他希望,岱南村要以“千万工程”经验为指引,不断健全村党组织领导的村级组织体系,建强农村党组织战斗堡垒,不断探索党建引领基层治理的有效路径,因地制宜找准发展路子,明确产业方向,发展好当地特色富民产业,增加村级集体经济收入,在乡村

振兴上全面发力,努力打造成产业兴旺、生态优美、文化繁荣、宜居宜业的美丽乡村。

会后,何需还走访慰问生活困难党员,为他们送去了温暖和关爱。

县委常委、县委书记、县监委主任方艺荣共同为芦笋文化馆揭牌。县领导张帆、许锦木参加。

强化协同加快纳管进度 杜绝侥幸堵住安全漏洞

刘兆民调研海上船舶整治工作

本报讯 6月29日,东山县县长刘兆民带队调研海上船舶整治工作,强调要坚持对人民高度负责的态度,坚决克服麻痹思想,加快海上船舶纳管进度,切实把海上安全生产工作抓得又严又实,全力维护海上安全秩序,全力保障人民群众的生命财产安全。

在铜陵山海码头,刘兆民实地了解码头渔船管控、海上船舶摸底排查及分类管理等情况。随后召开座谈会,听取县海洋与渔业局关于海上船

舶整治工作进展情况汇报。与会人员还就加强海上船舶管理相关工作作了交流发言。

刘兆民强调,要加强船舶纳管审核,做到见人见船见动机。坚持有证无证一起管,加大排查力度,加快纳管进度,确保不漏一船、信息准确。要强化日常管理,严格落实定人联船制度。各镇村、船管站要坚决扛起责任,盯住港、盯住船,绝不让一艘船偷偷跑出港区。要紧盯重点船舶,做到定

点停靠、定时报备。严格落实“依港管船”制度,严格出海报备制度。要强化协同配合,堵住安全漏洞。各镇、各相关职能部门要深入推进共管机制,对不落实出海报备等违规违法行为的船舶,依法从严追究船东、船长等相关人员法律责任。要全覆盖抓宣传宣传教育,杜绝侥幸心理。组织召开船东船长安全警示教育会,以案释法,发动群众主动参与配合渔业安全监管,确保海上生产形势稳定。

长泰探索实践文旅融合发展的新路径——

研学游助力产业优

“珊瑚礁要怎么保护?”“水母的一生是怎么样的?”“镰鳍海豚长什么样子?”近日,伴随着清脆热烈的讨论声,400余名学生走进位于长泰马洋溪生态旅游区的福建天柱山欢乐大世界,开启研学之旅。

“研学游,打破了原有的课堂教学边界。天柱山的生物资源丰富,可以与各种动物‘亲密接触’,对于孩子而言,是一个天然课堂。”带队的教师对天柱山研学赞不绝口。

研学旅游是一种将教育活动与旅游体验合二为一的新兴业态,近年来,随着研学游升温,越来越多的

研学团队走进长泰,走进天柱山。为提高“研学游”品质,天柱山景区及时掌握学校和学生的教育需求,组织开展内容丰富、形式多样的研学活动,有效拉动非节假日旅游市场。

“从今年1月份到现在,我们共接待了前来研学的人2000余人次,今年还新开放了无动力乐园,为学生们提供更多更有趣的玩法。”在天柱山欢乐大世界市场部经理杨月红看来,这里拥有丰富的天然森林资源,融海洋、山、林、石等景观于一体,景区的海洋生物有300余种、达数万尾,海陆空三栖动物有近5000只,游客可以最大程度地感受生物多样性。“景区内还配套民族文化村、星空营地、海豚之家酒店,为游客们提供了更加舒适的体验,不少外地学生也纷纷表示,以后会与家人再次前来游玩。”杨月红说道。

研学游带来了产业优。为更好地抓住发展机遇,长泰区在研学游方面进行了一系列积极的探索实践,通过整合教育和旅游资源,搭建合作平台,走出一条文旅融合发展的新路径。

长泰文庙探寻文脉之旅、龙人古琴文化传承之旅、超米营地研学之旅、长泰漂流红色教育之旅……横向考察可看地质地理,纵向游览可感历史文化。多条精品研学路线,线路由点及面,将长泰的景区景点、美食美景、自然文化遗产等串点成线,既让孩子们在研学过程中近距离感受“魅力长泰”,也为旅游产业发展注入了新动力。◎林少虹 林伟凤 文/供图



研学游升温,景区人气旺。

县区要闻 各地报道组、融媒体中心 由闽南日报社要闻部与 合办

本组文图由 东山县委报道组 提供



了解更多长泰产业发展、民生服务等重要讯息,欢迎扫码关注“新长泰微新闻”!